

春节出行可看“天”投保

春运拉开大幕,不必操心“回家过年”的市民,大多也在精心准备着出游计划。不过,今年春节前的保险市场,不再是一张意外险保单走天下。据了解,近日有保险公司在网销渠道推出一款“天气保险”,阴雨天即可获赔,吸引了不少眼球。现代快报记者 谭明村

网销又现春节“天气保险”

采访中,记者发现这款“天气保险”分为两个版本,分别针对1月31日至2月6日期间,在三亚和哈尔滨的游客承保。如果连续三天在三亚遭遇雨天,就能获赠688元的“春节阳光津贴”;若在哈尔滨连续遭遇3天大雪,也能获赠688元的“春节阳光津贴”。

除此之外,这款“天气保险”还有一个极富暖意的名字——春节喜阳阳,实则是一份7天期的境内旅游意外险,保费88元/份。不过,这款另类保险也遭到不少网友和业内人士的吐槽,认为它和今年中秋的“赏月险”一样是个噱头。据统计,“赏月险”的实际获赔占比仅为9%。中秋节后,在全国可以购买赏月险的41个城市中,只有温州、西宁、西安、海口等9个城市购买赏月险的市民获得理赔。而且,上述获赔的9个城市中,“赏月险”曾被严格控制了销售数量,每个城市普遍不超过100份。

“航班延误险”可防雾霾

如果你认为“保阳光”不靠谱,那么在雾霾天出行,一份“航班延误险”就显得极为实用。记者调查发现,受近期雾霾频发的影响,自2013年12月至今,购买“航班延误险”的人数比平时增长了50%。

据了解,根据“航班意外险”责任条款,目前赔偿的自然灾害主要包括暴风、暴雨、雷击等,且要有气象局相关数据支持,尚不包含雾霾。“但保险公司考虑到最近雾霾天气影响较大,目前航空公司联合险企推出的延误险中,是可以针对雾霾理赔的,且最高赔付的一款产品为每延误4小时赔付300元,900元封顶。”一家财险公司江苏分公司意健险部经理卢先生说。

不过,需要提醒的是,大部分延误险的赔付都不是“零条件、速赔付”。首先需要旅客在机场开具延误证明,提供身份证复印件、登机牌等可证明其搭乘当次航班的登机证明,之后要先上网或电话申请保险公司赔付,约5个工作日之后可以拿到赔偿款。



制图 雷小露

延伸阅读：春节出行异地出险了咋办？

春节长假中,不少车主都选择了自驾或自驾车回老家,虽说自驾出行更加方便,但却难免会碰到一些交通事故,面对异地出险车主该如何正确处理呢?

首先,异地出险以后,车主安全撤离后拍照保留证据,然后根据事故严重性,在有把握的情况下选择报保险或者“私了”。如果是发生大事故或有人伤亡,则一定别“私了”,以免因对事故损失预估不准而导致日后麻烦。

如果是报保险,保险公司会视情况严重程度,选择派分公司定损人员到现场定损或者车主回保单所在地定损。需要提醒的是,选择回保单地定损方式,必须事先报案并征得保险公司的同意,否则很可能被保险公司视为错过报案期限处理。此外,并不是所有的交通事故都能采取这种定损方式,若事故损失

较大或发生人员伤亡,车辆必须在当地完成查勘。

进入理赔环节后,与在本地出险的理赔程序一致,回到保单所在地之后,车主需要向保险公司提供:机动车辆保险索赔申请书;事故相关证明,例如交警事故认定书等;事故车辆定损单;车辆维修发票及施救费发票;驾驶员驾驶证;事故车辆的行驶证;被保险人身份证。如果事故中涉及了人员伤亡的,还需要向保险公司提供:事故认定书、调解书、经济赔偿凭证;伤亡者身份证明、诊断证明、医疗费有效收款凭证、与医疗费对应的费用清单(或处方单)、误工证明、收入减少证明、护理证明等。

材料递交后,材料齐全情况下按照损失大小金额可以按1个工作日到15个工作日内进行赔付。

(来源:车主之家)

资讯

银保渠道新品 “国寿鑫丰新A”上市

近日,中国人寿继2013年上半年推出银行渠道产品“国寿鑫丰两全保险(分红型)”获得市场积极反响之后,为进一步满足广大客户日益提升的对产品收益性、稳定性和保障性的需求,于近日推出该产品的最新升级版“国寿鑫丰新两全保险(A款)”。

中国人寿相关人士介绍,概括起来,“鑫丰新A”的最大特点就是集“高固定收益、高现金价值、高保障保障”于一体。从产品责任配置的角度看,“鑫丰新A”的保险责任有三项:满期给付、身故保障和意外身故保障。保险责任简化显示出中国人寿在产品策略方面的回归,该产品满期给付和身故保障保险金为基本保险金额的一倍,意外身故保障则为基本保险金额的三倍。显然,意外身故保障的高配置折射出对被保险人真正需要的关注。

从投保人收益的角度看,经历了2008年金融危机以来的剧烈动荡,投资者更加注重稳健理财。具体到保险产品,利益明确、强化保障功能的诉求日益突出。“鑫丰新A”给予投保人的固定收益直观、明确。以一位30周岁投保人为自己投保该产品为例,一次性交纳保险费10万元,生存至5年期满后即可按基本保险金额领回11.8万元,这个回报具备相当吸引力。

据介绍,“鑫丰新A”属于银行渠道销售的产品,凡十八周岁以上、七十周岁以下的身体健康者均可作为被保险人,保险期间为5年,交费采取一次性趸交方式。该产品即日起在各大商业银行网点上市销售。

中行公益活动 吸引近7万名学子参与

日前,中国银行和全国学生资助管理中心、中国青年报社联合主办的“助学·筑梦·铸人”主题活动圆满落幕。历时三个月,层层筛选,从1200多所高校学生的近7万篇征文中,评出“特别奖”1个、“杰出奖”20个、“青春励志奖”50个及100个“优秀奖”。

作品获得“特别奖”的中国矿业大学学生卫向东来自河北农村。这位“独臂青年”在他的征文作品《乐观的独立少年》中用朴实的话语讲述自己追逐梦想、完成学业的成长故事,感动了无数读者,也因此,他受邀参加2014年中国银行支持的“彩虹桥”中外学生文化交流公益项目,将赴美进行短期学习交流。获得“青春励志奖”的50名同学则将在假期到中国银行各地分支机构进行实习锻炼。

中国银行自1999年起开办国家助学贷款业务,是第一批承办国家助学贷款业务的金融机构。从2004年至今,中国银行成为127所中央部属高校国家助学贷款的唯一承办银行,同时承办347所地方院校的国家助学贷款业务,先后资助150多万名家庭困难学生圆了大学梦,仅中行江苏省分行就发放助学贷款逾16万笔。

民生银行物流通：助企业安全快捷回款

王总在物流行业摸爬滚打已经5年,业务70%是代收货款,由于一直是通过司机携带现金回来后再给货主分账,不仅风险大,而且效率偏低。

10月份,通过介绍,使用了民生银行物流通后,司机携带移动POS收款,不仅回款安全快捷,而且通过后台系统的管理,自己的运营效率大大提高,算下来仅2个月就节省了财务费用达5万多元。

王总不禁感叹:民生银行电子化产品真的是不用不知道,一用真好用!

“马上打新”关键词：政策适应、精选个股

2014年的股市,最令人期待的当属IPO重启了。业内预计,短期将诱发部分资金转向打新股,市场存在一定的下行压力;但从长期投资角度看,IPO重启恢复了A股的融资功能,对市场长期健康发展是个利好。

现代快报记者 谭明村



根据新政策慎重“打新股”

自IPO重启消息公布以来,其影响已慢慢显现。有业内人士提醒,此次IPO重启与以往有诸多不同,例如新市值配售方法和承销商自主配售等,因此新股发行定价等措施趋于市场化。为此,世纪证券南京营业部客户经理蒋伟提醒,急于“打新”的股民需要一个适应期,因为市场资金流动、供给压力、新股定价等方面的不确定因素较多,相关规则要等新股开始申购后才能初露端倪。

“从最近的走势来看,创业板依然坚挺,大盘蓝筹股不断下跌,尤其是沪指频频下挫,短线机会显然不可能。这充分体现了IPO重启对投资者短期心理的冲击。”上海一名基金经理告诉记者,从中长期来看,IPO重启后大量新股涌入,会带动资金量和交易量,因而在适应期过后,未来还是有可能出现机会行情。

此外,受到IPO重启的影响,不仅A股市场需要有适应期,根据新规,债券型基金将无法参与新股的网下配售,而参

与网上申购则需要较大数量的股票市值才能配售,债基难以参与。这也会让债券型基金的发售量和规模缩水不少。

“新五朵金花”中精选个股

上周是横跨2013年、2014年的一周,截至周五收盘,上证综指周跌0.86%,深证成指周跌0.25%。在此行情下,多位业内人士认为,市场受年末资金面紧张、批量新股IPO过会等因素影响,2014年上半年大盘市场仍将以结构性机会为主,或将延续震荡格局,存在波段性的反弹机会。因此,在结构性行情中,精选个股将是今年最主要的投资策略。

据了解,改革推进也将带来新的投资热点,在国企改革、市场化、结构调整等背景下,作为改革力量和市场力量交集的“新五朵金花”将成为市场亮点:医药、环保、TMT、金融、装备。富国基金方面指出,遵循精选个股的策略,可挖掘LED、军工、医药医疗服务、非银行金融等行业,还包括计算机、电子、传媒互联网等机遇。这一点与“新五朵金花”吻合。